



ДО
РЕКТОРА НА ИУ –ВАРНА
И
АКАДЕМИЧЕН СЪВЕТ при
ИУ Варна

ОТЧЕТ

От проф. д-р по право Маргарита Стефанова Бъчварова
- Председател на Етичната комисия
за дейността през учебната 2016/ 2017

През отчетния период Комисия по етика в приетия план за работа и организация се набелязаха следните основни мероприятия:

- ✓ Организационни действия по повод поддържане и попълване състава на етичната комисия.
- ✓ Обсъждане на констатирани нарушения на правилата на академичната етика;
- ✓ Повишаване на публичността и прозрачността в действията на комисията.

На заседанията си комисията прие по принцип като основна насока за работа през следващия период търсене на форми за приближаване на нормите на кодекса до знанието на преподаватели, обучавани и служители. Като форма за открит дебат комисията се обедини около идеята за провеждане на кръгла маса, насочена към вътрешната аудитория на университета.

В тази връзка Етичната комисия взе решение да организира и проведе кръгла маса на тема „Етика и наука”, поради актуалността ѝ както за студенти, така и за членове на академичния състав. Форумът бе планиран за месец март със съдействието на НИД. <http://www.ue-varna.bg/bg/article.aspx?id=18297/> .

Кръглата маса – дискусия се проведе на 20.03. 2017 година в зала 446 на ИУ Варна в присъствието както на членове от академичното ръководство – проф.д-р В. Хаджиев, доц. д-р Хр. Мавров – зам.декан на ФСФ, проф.д-р Зоя Младенова-Директор на Научно -изследователски институт при ИУ -Варна, Р. Заркова –Директор на университетската библиотека, ръководители на катедри, преподаватели, студенти и членове на академичния състав.

На кръглата маса се дискутираха темите:

- ✓ Роля на Етичните кодекси като регулатори от правна гледна точка;
- ✓ Етичните кодекси в системата на висшето образование в България;
- ✓ Добри и нелоялни практики

Темата на кръглата маса определено предизвика интерес в трите целеви аудитории- студенти, преподаватели и служители. Те бяха запознати както с основните положения на Етичния кодекс, така и с добри и нелоялни практики в страната и чужбина.

На кръглата маса бе представено проучване от гл.ас д-р Н. Попова Йосифова – член на ЕК, относно състоянието на етичните кодекси в страната и тяхната общност от гледна точка на морални принципи и норми. За състоянието на етичните кодекси извън страната бе подготвена специална преценка от докторант Мария Георгиева- член на ЕК при ИУ Варна. За популяризиране на направеното изследване в областта на връзката на науката и етиката на страницата на Етичната комисия е

представена и презентацията при откриването на кръглата маса.
<http://www.ue-varna.bg/bg/article.aspx?id=4065/>

През отчетния период комисията разглежда и жалба по повод плановата натовареност и начина за разпределяне на часовете в ОКС „Бакалавър” и ОКС „ Магистър” в катедра на ИУ Варна. Комисията положи максимални усилия да събере всички необходими факти за обективно решаване на ситуацията. По този повод комисията проведе заседания с цел доброволно уреждане на спора, право на отговор, право на информираност и съхраняване на етиката между спорещите, независимо от различията в гледните точки. При изпълнение на правомощията си членовете на комисията действаха въз основа на правилата, предвидени в кодекса за вземане на решение, което да е обективно и във всеки етап от разглеждане на проблема препоръчваше на страните чрез диалог да постигнат доброволно споразумение. Комисията постанови решение, което внесе при сътрудника на ректора за информация.

На заседанията си комисията прие по принцип като основна насока за работа през следващия период търсене на форми за приближаване на нормите на кодекса до знанието на преподаватели, обучавани и служители.

Отчетът е приет на заседание на Комисията по етика, проведено на 13. 10.2017 година.

Изготвил:

Проф. д-р М.Бъчварова- Председател на Етичната комисия

